

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 апреля 2000 г. № 139

г. Сухум

О мерах по расширению наблюдательной сети станций и постов Гидрометеослужбы Республики Абхазия

Надо отметить, что после грузино-абхазской войны 1992-1993 г.г. вопросы работы Гидрометеослужбы Республики Абхазия дважды рассматривались на заседаниях Кабинета Министров Республики Абхазия и приняты соответствующие постановления от 31 августа 1995 года за № 233 «О роли Государственной гидрометеослужбы Республики Абхазия в развитии народного хозяйства и перспективах её работы на 1995-1996г.г.» и от 3 мая 1996 г. за № 51 «О ходе выполнения Постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 31 августа 1995г. № 233 «О роли Государственной гидрометеослужбы Республики Абхазия в развитии народного хозяйства и перспективах её работы на 1995-1996г.г.», которые в немалой степени способствовали укреплению материально-технического состояния наблюдательной сети станций и постов в Пицунде, Гагре, Псху, на реках Псоу, Бзыбь, Гумиста, Кодор.

Благодаря проведенным мероприятиям, Государственная гидрометеорологическая служба Республики Абхазия в состоянии осуществлять наблюдения за атмосферными явлениями и гидрологическим режимом внутренних вод, а также процессами их протекания и постоянно передавать метеосводки через средства массовой информации, а также непосредственно специализированные сведения в Минсельхоз, морпорт, аэропорт, Сухумский ботанический сад, ГО, Минобороны и др.

Вместе с тем в процессе освоения народнохозяйственных объектов, особенно в восточных районах республики, увеличиваются информационные запросы к Гидрометеослужбе в смысле более высококвалифицированного, конкретного и точного представления сведений.

Сравнительный анализ показывает, что в довоенный период на территории Абхазии функционировало 14 метеостанций, 7 метеопостов, 25 гидрологических и 5 морских постов, а в настоящее время восстановлена только часть из них (5 метеопостов и 2 гидропоста), чего явно недостаточно для сбора необходимой метео- и гидроинформации и обеспечения соответствующими сведениями объектов народного хозяйства.

В связи с вышеизложенным Гидрометеослужбой Республики Абхазия разработана программа по восстановлению метеорологических станций и гидропостов на территории республики, что улучшит обеспечение метео- и гидроинформацией в территориальных пределах Абхазии.

Следует также отметить, что Гидрометеослужба способна получать наибольшее количество метеоинформации о различных слоях атмосферы на значительной территории Европы, на основе которой составляются краткосрочные и долгосрочные прогнозы. Однако, в настоящее время в связи с техническим переоснащением передающие и принимающие межинформационные службы связи за пределами Абхазии переходят на спутниковое вещание, а имеющиеся у наших гидрометеорологов установки и оборудование не позволяют вести прием информации такого высокого уровня.

Исходя из вышеизложенного,

Кабинет Министров Республики Абхазия**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Поручить администрациям г. Сухум (Лолуа Л.И.), Очамчырского и Ткуарчалского районов (Джопуа Х.Р., Харчилава В.Г.), совместно с Государственной гидрометеослужбой Республики Абхазия (Барцыц Л.М.) провести подготовительные работы по восстановлению метеостанций на своих территориях.

2. Министерству финансов Республики Абхазия (Бганба Л.Д.) предусмотреть при составлении бюджета на 2001 год увеличение на 6 (шесть) штатных единиц для вышеуказанных метеостанций.

3. Гидрометеослужбе Республики Абхазия (Барцыц Л.М.) для приема необходимой информации из – за пределов республики обеспечить приобретение спутниковой системы ТВ - метеоинформации.

Принять к сведению, что расходы, связанные с приобретением вышеуказанной спутниковой системе будут обеспечены за счет средств экологического фонда Республики Абхазия (Дбар Р. С.).

4. Контроль за выполнением данного постановления возложить на Вице-премьера Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.).

Премьер-министр
Республики Абхазия

В.Цугба